Curso de Optimización, 2022
Instituto de Matemática y Estadística (IMERL)

Práctico 2: Optimización sin restricciones

Máxima pendiente en función cualquiera con regla de Wolfe
Ejercicio 2.1. Búsqueda lineal  con regla de Wolfe en función de una variable
En esta parte se quiere implementar la búsqueda lineal económica con la Regla de Wolfe, para una función de 1 variable h(t)=f(x+td). La función h(t) queda definida en base a una función f, el punto x, y  la dirección d , de descenso en x. 
Se pide:

a) Escriba una función busqueda2.m para hallar un valor t>0 que cumpla la regla de Wolfe.

Puede usar el esquema que sigue, donde tini es un paso inicial en t y tol2 es una tolerancia predefinida (sustituya el texto amarillo por lo que corresponda).
function t=busqueda2(x,d,tini,tol2)

m=0.1; 
mp=0.5;

[f,g]=fun1(x); 

h0=f; 

hp0=g'*d;

tg=0; 

td=inf;

t=tini;

no_fin=1;

while no_fin

   [f,g]=fun1(x+t*d); 

   ht=f;       % valor de h(t)
   hpt=g'*d;   % valor de h’(t)
   %----
   % Estudio (I) y (II), reviso tg o td, o termino

   % Hay 3 salidas posibles:

   %    nofin=0, si valen (I)y (II)

   %    td=t,    si no vale (I)

   %    tg=t,    si no vale (II)
   %----

   % Actualizo t

   if nofin,

      if td==inf,

         t=10*t;

      else

         t=(tg+td/2;

      end

   end
   %-----

   if td-tg<tol2,

      no_fin=0;

   end

end

b) Pruebe el programa anterior con la función 
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. Para esto realice una búsqueda lineal utilizando  x=2 como punto inicial y d=1 como dirección de búsqueda. Verifique  que el valor de t hallado verifica las condiciones (I) y (II) de Wolfe.
Repita la búsqueda usando x=11 como punto inicial y d=-1 como dirección de búsqueda (verifique que es de descenso).

c) Opcional: Pruebe el programa con la función 
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, eligiendo dos  puntos iniciales y un d adecuado en cada caso.
Ejercicio 2.2. Método de máxima pendiente con regla de Wolfe
Considere ahora el problema   
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 , con una función f cualquiera (diferenciable y convexa). Se quiere  hallar la solución en forma aproximada con el método de Steepest Descent, usando la regla de Wolfe para la búsqueda lineal. 
Se puede usar el programa algo1 del Práctico 1, cambiando solo la búsqueda lineal.
a) Pruebe el algoritmo con una función cuadrática 
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 como la del Práctico 1. Compare los resultados con los obtenidos en ese ejercicio con la búsqueda exacta, para n=80 .

b) Opcional: Como el caso anterior, usando Q con un rc bajo, por ejemplo rc=0.025.
c) Pruebe el algoritmo con la función 
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, partiendo de distintos puntos iniciales: x0=(-1.2, 1, 1);  x0=(0, 0, 0);  x0=(1.5, 1, 1).
d) Pruebe usando la función de Rosenbrock 
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, partiendo de diferentes puntos:  x0=(-1.2, 1);  x0=(0, 0);  x0=(1.5, 1). 
Ejercicio 2.3. Opcional: Uso de fminunc

Halle mínimos de las funciones en partes b) y c) de la parte anterior con la rutina fminunc. Compare los resultados obtenidos.
Use la opción para verificar los gradientes de la función en b).
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